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Άδειες Χρήσης 

 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό υπόκειται σε άδειες χρήσης Creative Commons. Για 

εκπαιδευτικό υλικό, όπως εικόνες, που υπόκειται σε άλλου τύπου άδειας χρήσης, η 

άδεια χρήσης αναφέρεται ρητώς.  

  

Το έργο αυτό αδειοδοτείται από την Creative Commons Αναφορά Δημιουργού - 

Παρόμοια Διανομή 4.0 Διεθνές Άδεια. Για να δείτε ένα αντίγραφο της άδειας αυτής, 

επισκεφτείτε http://creativecommons.org/licenses/by-sa/4.0/deed.el. 

 

Χρηματοδότηση 

Το παρόν εκπαιδευτικό υλικό έχει αναπτυχθεί στα πλαίσια του εκπαιδευτικού έργου 

του διδάσκοντα.  

 

Το έργο «Ανοικτά Ακαδημαϊκά Μαθήματα στο ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας» έχει 

χρηματοδοτήσει μόνο τη αναδιαμόρφωση του εκπαιδευτικού υλικού.  

 

Το έργο υλοποιείται στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Εκπαίδευση 

και Δια Βίου Μάθηση» και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

(Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους. 
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ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 17Ο  

Η Βιομηχανία παραγωγής ψυγείων Α.Ε’ , με μετόχους τον Καρρά Χαρίδημο με ποσο- 
στό 10% και τον Γεώργιο Πουλίδη με ποσοστό 90% και με έδρα τη Θεσσαλονίκη, Κορυ- 
τσάς 35 , εμφανίζει στο τέλος του έτους 2014 κέρδη 200.000 ευρώ και έχει υπόλοιπο  
από κέρδη του προηγούμενου έτους 2013, 500 ευρώ. Οι μετοχές της είναι όλες ονομα- 
στικές, εισηγμένες στο χρηματιστήριο Αθηνών. Έναρξη εργασιών της επιχείρησης  
1-1-2000.  

Σύμφωνα με το καταστατικό θα πρέπει να γίνει η εξής διανομή:  

1) Για το τακτικό αποθεματικό  5%  
2) Για το πρώτο μέρισμα το ελάχιστο ποσό που προβλέπει ο νόμος ( το μετοχικό 

κεφάλαιο ανέρχεται σε 1.000.000 ευρώ, από τα οποία τα 100.000 ευρώ ανήκουν στον 
Καρρά  Χαρίδημο και τα 900.000 ευρώ στον Γεώργιο Πουλίδη . Το κεφάλαιο έχει 
καταβληθεί ολόκληρο μέχρι 31.12.2014). Είναι συνολικά 10.000 μετοχές  

3) Για αμοιβή και ποσοστά Διοικητικού Συμβουλίου 15.000 ευρώ  

4) Για το σχηματισμό αφορολόγητου αποθεματικού του Ν. 3299/04, 11.000 ευρώ  
5) Το υπόλοιπο, θα παραμείνει στην επιχείρηση σαν έκτακτο αποθεματικό και ό,τι  

ποσό από το υπόλοιπο αυτό είναι κάτω από 10.000 ευρώ θα παραμείνει στην εταιρεία  
σαν ‘υπόλοιπο κερδών εις νέο’ , το οποίο θα συμψηφιστεί με τα αποτελέσματα του επό- 
μενου έτους.  

6) Οι πωλήσεις ανέρχονται στα 3.000.000 ευρώ  
 

ΖΗΤΕΙΤΑΙ:  
Να γίνει η διανομή κερδών και να υπολογιστεί ο φόρος εισοδήματος της Α.Ε. Να 

συνταχθεί το έντυπο Φ01010  
Με την υποβολή της δήλωσης καταβάλλεται το 1/8  
 

ΛΥΣΗ  

1) ΤΑΚΤΙΚΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  

Το τακτικό αποθεματικό υπολογίζεται με συντελεστή 5% πάνω στα καθαρά κέρδη της 
χρήσης (δηλαδή του ισολογισμού) που απομένουν μετά την αφαίρεση του αντίστοιχου 
φόρου . Έτσι έχουμε :  

200.000X26% = 52.000ευρώ= φόρος κερδών χρήσης  

200.000- 52.000 = 148.000 ευρώ =κέρδη χωρίς φόρο  

148.000X5% = 7.400 ευρώ =τακτικό αποθεματικό  

Για να υπολογισθεί το τακτικό αποθεματικό και το α’ μέρισμα , όταν υπάρχουν και 
αφορολόγητα αποθεματικά του Ν.3299/04 παίρνουμε τον φόρο εισοδήματος που 
προκύπτει από τα προηγούμενα κέρδη (σε όλες τις άλλες περιπτώσεις για να 
υπολογισθεί το τακτικό αποθεματικό και το α΄ μέρισμα παίρνουμε τον φόρο (της 
δήλωσης φορολογίας εισοδήματος Φ01010)  

2)  Α’ ΜΕΡΙΣΜΑ  

Υπολογισμός του α΄ μερίσματος  

Κέρδη 200.000 - 52.000 φόρος - 7.400 τακτικό αποθεματικό = 140.600 ευρώ . 
140.600X 35% = 49.210 ευρώ (ελάχιστο όριο)  
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Ως πρώτο μέρισμα θα δοθεί το ποσό 49.210 ευρώ που είναι το ελάχιστο όριο.  

Οι μετοχές είναι 10.000 στο αριθμό , από τις οποίες οι 1.000 ανήκουν στον Καρρά  
Χαρίδημο και οι  9.000 στον Γεώργιο Πουλίδη , τότε το α’ μέρισμα για κάθε μετοχή θα  
είναι 49.210 /10.000 μετοχές =4,921 ευρώ και το α’ μέρισμα που δικαιούται ο κάθε μέ- 
τοχος θα είναι :  

 

Καρράς Χαρίδημος 1.000 μετοχές X4,921 ευρώ = 4.921 ευρώ 

Γεώργιος Πουλίδης 9.000 μετοχές X4,921 ευρώ =44.289 ευρώ 

Σύνολο 10.000 μετοχές X4,921 ευρώ=49.210 ευρώ 
 

3)  ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ (Ν.3299/04)  

Το αφορολόγητο αποθεματικό του Ν.3299/04 σχηματίζεται από τα πραγματικά 
καθαρά κέρδη της χρήσης που πραγματοποιήθηκε η επένδυση . Ως καθαρά κέρδη 
θεωρούνται αυτά που εμφανίζονται στον ισολογισμό και τα οποία προέρχονται από τα 
σύνολο των δραστηριοτήτων της επιχείρησης και ανεξάρτητα από την περιοχή στην οποία 
α- 
σκούνται οι δραστηριότητες αυτές.  

 

4)  ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ ΓΙΑ ΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΗΣ Α.Ε  

Για να υπολογίσουμε το φόρο που θα πληρώσει η Α.Ε, αφαιρούμε  από τα κέρδη των 
200.000 ευρώ που έχουν πραγματοποιηθεί μέσα στο έτος 2014 (συμπεριλαμβανομένων και 
των τυχόν λογιστικών διαφορών αν υπάρχουν ), τα αφορολόγητα αποθεματικά (11.000 
ευρώ ) και έτσι βρίσκουμε τα φορολογητέα κέρδη .  

Δηλαδή , 200.000-11.000 =189.000 ευρώ = φορολογητέα κέρδη . Ο συντελεστής φό- 
ρου είναι 26% για τα συνολικά κέρδη και παρακράτηση φόρου 10% για τα διανεμόμενα  
κέρδη  

 

5) ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΠΟΣΟΣΤΑ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

α) Αμοιβές στα μέλη του Δ.Σ  

Έστω ότι τα μέλη του Δ.Σ είναι 3 και τους αναλογούν οι εξής αμοιβές :  

Καρράς  Χαρίδημος Πρόεδρος του Δ.Σ 10.000 ευρώ 

Πωλ Παυλίδης  Αντιπρόεδρος 4.500 ευρώ 

Καριώτου  Ελένη  Διευθύνων Σύμβουλος 500 ευρώ 

Σύνολο 15.000 ευρώ 
 

Για αμοιβές και τα ποσοστά του Δ.Σ , γίνεται και μία παρακράτηση φόρου 10% 
παρόλο που τα ποσά αυτά φορολογήθηκαν στο όνομα του νομικού προσώπου.  

 

5)  ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ - ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΕΡΔΩΝ ΤΗΣ Α.Ε  

Τα πραγματικά κέρδη χρήσης του 2014 (βάση ισολογισμού ) είναι 200.000 ευρώ και  
τα φορολογητέα κέρδη 189.000 ευρώ και το υπόλοιπο κερδών εις νέο από την προηγού- 
μενη χρήση 500 ευρώ . Επίσης , το αφορολόγητο αποθεματικό που σχηματίστηκε με το  
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Ν.3299/04 είναι 11.000 ευρώ και το τακτικό αποθεματικό 7.400 ευρώ . Το καταβλητέο  
α’ μέρισμα είναι 49.210 ευρώ και οι αμοιβές που καταβάλλονται στο Δ.Σ είναι 15.000  
ευρώ , σύνολο διανεμόμενων κερδών μετά τον φόρο 64.210 ευρώ . Ο συντελεστής φό- 
ρου για τα συνολικά κέρδη είναι 26%. Με βάση τα δεδομένα αυτά ο πίνακας διάθεσης  

- διανομής κερδών συντάσσεται ως εξής :  

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΘΕΣΗΣ ΚΕΡΔΩΝ  

Λογαριασμοί Φόρος κερδών Κέρδη προς 
διάθεση 

Κύριος φόρος εισοδήματος 49.140,00 
189.000Χ26%=49.140 ευρώ 

Τακτικό αποθεματικό 7.400 

Α μερισμα 49.210 

Αμοιβές Δ.Σ 15.000 

Αφορολόγητο αποθεματικό 11.000 
Εκτακτο αποθεματικό 60.000 
(κέρδη πραγματικά 200.000 + 500 υπόλ. Προηγ χρης - 

49.140 - 7.400 - 49.210 -15.000 -11.000= 68.750 ευρώ ->  
60.000 ευρώ = έκτακτο αποθεματικό) (από 10.000 ευρώ και 
άνω )  

Υπόλοιπο κερδών εις νέο 8.750 
ΣΥΝΟΛΑ 49.140 151.360 

 

7)ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΦΟΡΟΥ ΤΗΣ Α.Ε ΠΑΝΩ ΣΤΑ ΚΕΡΔΗ ΤΗΣ 

ΤΡΕΧΟΥΣΑΣ ΧΡΗΣΗΣ 2014  

Με βάση τα κέρδη της χρήσης 2014 υπολογίζεται ο φόρος που προκαταβάλλεται για τα 
κέρδη της χρήσης 2014 , ως εξής  :  

Ο συνολικός φόρος της Α.Ε είναι 49.140 ευρώ , οπότε :  

Προκαταβολή φόρου τρέχουσας χρήσης : 49.140X80%= 39.312 ευρώ  

31.12.14 ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

86.99.00.00 Καθαρά αποτελέσματα χρήσης 200.000,0 
88.00.00.00 Καθαρό κέρδος χρήσης 2014 200.000,0 
 

31.12.14 ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

88.00.00.00 Καθαρό κέρδος χρήσης 2014 200.000,0 

88.99.00.000 Κέρδη προς διάθεση 200.000,0 
 

Φόρος εισοδήματος 

Ο κύριος φόρος είναι συνολικά  49.140,00 ευρώ και  γίνονται οι  παρακάτω λογιστι- 
κές εγγραφές : 

ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

88.08.00.00 Φόρος εισοδήματος 49.140,00 

54.07.00.00 Φόρος  εισοδήματος  φορολογη- 49.140,00 
τέων κερδών  
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31.12.14 ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
54.07.00.00 Φόρος εισοδήμ φορ κερδών 49.140,00 

54.08.00.00 Λογαριασμός  εκκαθάρισης  φό- 49.140,00 
ρων-τελών ετήσιας δήλωσης Φ.Ε. 

 

88.99.00.000 Κέρδη προς διάθεση 49.140,00 

88.08.00.00 Φόρος εισοδήματος 49.140,00 
 

Κέρδη προηγούμενης χρήσης 

31.12.14 ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

42.00.00.00 Υπόλοιπο κερδών χρήσης 2013 500,00 

88.02.00.00 Υπόλοιπο κερδών χρήσης 500,00 
 

Προκαταβολή φόρου  2014 

Για την προκαταβολή φόρου 2014 που είναι 39.312,00 ευρώ γίνεται η εξής λογιστική 
εγγραφή: 

31.12.14 ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 
33.13.00.00 Προκαταβολή φόρου εισοδήματος 39.312,00 

54.08.00.00 Λογαριασμός εκκαθάρισης φόρων- 39.312,00 
τελών ετήσιας δήλωσης Φ.Ε. 

 

ε.ζ) Διάθεση των κερδών 

31.12.14 ΧΡΕΩΣΗ ΠΙΣΤΩΣΗ 

88.99.00.000 Κέρδη προς διάθεση 151.360,00 
41.02.00.00 Τακτικό αποθεματικό 7.400,00 
41.05.00.00 Έκτακτο αποθεματικό 60.000,00 
41.08.00.00 Αφορολόγητο αποθ Ν3299/04 11.000,00 
42.00.00.00 Υπόλοιπο κερδών εις νέο 8.750,00 

53.11.00.000 Μερίσματα ανώνυμ. μετοχών 49.210,00 
53.08.00.000 Αμοιβές Δ.Σ 15.000,00 
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.p17-ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΨΥΓΕΙΩΝ  

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΚΟΡΥΤΣΑΣ 35 
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Σελίδα 1 από 4  



 
 
 
 

3.000.000,00  

Ζημιές κλάδου υπαγόμενου στην  περαίωση 200.000,00 
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Α.Φ.Μ.:  Σελίδα 2 από 4  
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Α.Φ.Μ.:  Σελίδα 3 από 4  


